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Aviso: Trata-se da solução dos exerćıcios. Faltam muitos dos cálculos e justificações necessárias.

1. (a) Pretende-se testar:
H0 : µ ≤ 9 vs. H1 : µ > 9

Como a população tem distribuição normal, de variância desconhecida, vamos utilizar a estat́ıstica de
teste:
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√

8
∼
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t7.

Obtemos tobs = 0.96 e R0.05 =]1.89,+∞[. Logo, não rejeitamos H0 ao ńıvel de significância de 5%.

(b) valor-p= P (T > tobs) ' P (T > 0.896) = 0.2.

2. (a) ŷ = 119.54 + 552.33x

(b) Como (n−2)σ̂2

σ2 = SQE

σ2 ∼ χ2
n−2 e n = 12,
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10σ̂2
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10σ̂2

χ2
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< σ2 < 10σ̂2
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)
= 0.90.

Para a amostra do enunciado, SQE = 10σ̂2 = 2026.498, e IC90%(σ2) =]110.74 , 514.34[.

3. (a) O estimador dos momentos é α̂ = 3
2X.

(b) Como V (α̂) = 9
4V (X) = . . . = α2

8n −→n→∞ 0, α̂ é um estimador consistente.

(c) Seja u ∈]0, 1[. Então, F (x) = u ⇔ x =
√
u, 0 < u < 1.

Uma posśıvel escolha para os números pseudo-aleatórios é,

x1 =
√

0.2517 = 0.5017

x2 =
√

0.7437 = 0.8624

4. Considerando, por exemplo, as classes ]0, 0.2], ]0.2, 0.4], ]0.4, 0.6], ]0.6, 0.8] e ]0.8, 1[, obtemos:

Oi pi Ei

]0, 0.2] 3 1/5 5.4
]0.2, 0.4] 2 1/5 5.4
]0.4, 0.6] 5 1/5 5.4
]0.6, 0.8] 8 1/5 5.4
]0.8, 1[ 9 1/5 5.4

X2
obs = 6.89

R0.05 =]χ2
4,0.05,+∞[=]9.49,+∞[.


